

EXPUNERE DE MOTIVE

Activitatea în agricultură, spre deosebire de celelalte ramuri ale economiei naționale, se desfășoară în condiții de risc și incertitudine, inclusiv ca urmare a influenței factorilor naturali, a căror evoluție nefavorabilă poate provoca, an de an, însemnate pagube producătorilor agricoli, afectând securitatea alimentară a României.

În foarte multe cazuri, acțiunea negativă a factorilor naturali asupra producției agricole nu poate fi preîntâmpinată sau eliminată, cu toate măsurile organizatorice și tehnice întreprinse de producătorii agricoli.

Pierderile financiare înregistrate de producătorii agricoli ca urmare a calamităților naturale, pot periclita în multe cazuri, reluarea procesului de producție și determină mari dificultăți în rambursarea creditelor angajate de aceștia.

Seceta excesivă, inundațiile și temperaturile scăzute produc importante pagube în agricultură.

Pentru a veni în sprijinul agriculturii este necesară elaborarea unui act normativ care să prevadă mecanisme economice specifice pentru protejarea producătorilor agricoli confrunțați cu aceste fenomene și să încurajeze asigurările agricole ca o măsură de prevedere necesară odată cu înființarea culturilor.

Sectorul agricol din România este puternic afectat de secetă. Fenomenul s-a agravat începând cu luna ianuarie 2020 și a avut diferite intensități la nivelul țării. În conformitate cu datele furnizate de Administrația Națională de Meteorologie (ANM), în perioada ianuarie-aprilie 2020, cantitatea de precipitații s-a redus drastic. Pe aproape 40% din teritoriul României se manifesta seceta pedologica extrema sau puternica.

Potrivit Orientărilor Uniunii Europene privind ajutoarele de stat în sectoarele agricol și forestier și în zonele rurale pentru perioada 2014-2020, fenomenele meteorologice nefavorabile pot fi asimilate calamităților naturale.

Amploarea fenomenului este semnificativă și un număr foarte mare de fermieri se afla în dificultate.

Reducerea drastică sau calamitarea integrală a producțiilor agricole pe suprafețele afectate cauzează diminuarea semnificativă a veniturilor producătorilor agricoli, ceea ce conduce la incapacitatea de plată, încetarea activității și imposibilitatea relucrării ciclului de producție.

Având în vedere situația extraordinară creată se impune luarea unor măsuri de sprijinire a producătorilor agricoli, pentru a reduce impactul pierderilor de venit asupra continuării activității producătorilor agricoli, prezenta lege prevede instituirea unei scheme de ajutor de stat având ca obiectiv acordarea de compensații producătorilor agricoli afectați de efectele fenomenelor meteorologice nefavorabile.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INITIATORI:

Nr. crt.	Nume si prenume	Grupul Parlamentar	Semnătura
1.	Deputat - Alexandru Stănescu	PSD	
2.	Deputat - Ioan Dîrzu	PSD	

3.	Deputat - Dănuț Păle	PSD	
4.	Deputat - Nicu Niță	PSD	
5.	Deputat -Stefan Mușoiu	PSD	
6.	Senator - Marian Pavel	PSD	
7.	Deputat - Marian Vrăjitoru	PSD	